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СПЕЦИФІКА РОБОТИ АСИСТЕНТА ВЧИТЕЛЯ 

 В ЗАКЛАДІ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

З ІНКЛЮЗИВНИМ НАВЧАННЯМ 

 

Однією з найважливіших передумов успішного розвитку дитини з особливими 

освітніми потребами є створення сприятливих, комфортних умов, які сьогодні здатна 

забезпечити інклюзивна освіта. 

Проблемі інклюзивного навчання присвячена велика кількість наукових 

досліджень і публікацій українських та зарубіжних вчених: М. Братко, М. Віднічук, 

М. Мартинчук, Н. Мельник, О. Гурнічук, М. Швед, С. Богданов, А. Колупаєва, Г. 

Гаврюшенко, Н. Дятленко, Н. Найда, Н. Софій, І. Ярмощук тощо. 

Діяльність асистента вчителя в закладі освіти регламентована нормативно-

правовими документами, які є підґрунтям для організації інклюзивного навчання та 

розробки його алгоритму, зокрема: 

у Постанові Кабінету Міністрів України від 15.08.2011 р. № 872 зазначено, що: 

«особистісно орієнтоване спрямування навчально-виховного процесу забезпечує 

асистент вчителя, який бере участь у розробленні та виконанні індивідуальних 

навчальних планів та програм, адаптує навчальні матеріали з урахуванням 

індивідуальних особливостей навчально-пізнавальної діяльності дітей з особливими 

потребами». [5].  

у Листі МОН молоді та спорту №1/9-675 від 25.09.2012 року «Щодо посадових 

обов’язків асистента вчителя» [3] виокремлені орієнтовні кваліфікаційні 

характеристики асистента вчителя в класі з інклюзивним навчанням, які розроблені 

у зв`язку з введенням зазначеної посади до типових штатних нормативів 

загальноосвітніх навчальних закладів. 

забезпечення психолого-педагогічного супроводу дитини з особливими 

освітніми потребами (далі ООП), надання підтримки (асистент учителя, асистент 

дитини), розробка (за потреби) ІПР, використання відповідних програм тощо 

відбуваються згідно із Законом України «Про освіту» від 05.09.2017, ст. 33, ст. 27. 

у листі Міністерства освіти і науки України «Щодо тривалості уроків в 

інклюзивних класах та функціональних обов’язків асистента вчителя» від 05.02.2018 

№ 2.5-281 зазначено, що основною функцією асистента вчителя як педагогічного 

працівника є співпраця з учителем інклюзивного класу, щоб допомогти приділити 

увагу кожному учню під час освітнього процесу [4, с. 12]. 

Отже, мета роботи асистента вчителя полягає в організації умов для успішного 

включення дитини з особливостями розвитку в середовище школи. Він не є головною 

особою, яка відповідає за організацію освітнього простору в учнівському середовищі, 

але він активно бере у цьому участь. 

Основне завдання асистента вчителя – допомога вчителю в забезпеченні особистісно 

зорієнтованого, індивідуального підходу в освітньому процесі, зокрема у створенні 
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індивідуальної програми розвитку для дитини з особливими освітніми потребами [1, 

с.26]. 

Посадові обов’язки асистента вчителя поділяють на дві групи:  

1. Організаційні, що пов’язані з безпосередньою допомогою учневі, адаптуванням 

навчального матеріалу та веденням документації.  

2. Навчально-розвивальні: сприяння вияву й розкриттю здібностей, талантів та 

обдарувань учня.  

Компетентності асистента вчителя можна поділити на кілька груп. До них належать 

знання і навички, якими він повинен володіти, а також низка особистісних якостей, 

які слід розвивати [2]. 

Асистент вчителя — член команди фахівців та батьків, який виконує важливу роль в 

освіті та соціалізації учнів з особливими потребами, забезпечуючи особистісно 

орієнтоване спрямування навчально-виховного процесу. Виконуючи свою місію, він 

повинен стати для свого підопічного наставником, вихователем, другом, який 

щохвилини, щосекунди, щомиті поруч. Асистент вчителя здійснює контроль за 

навчанням, поступово розширюючи його знання і адаптуючи дитину до навчання в 

класі, розуміє не лише слова і думки дитини, а й її погляд, відчуття, душевний стан. 

Отже, головне завдання асистента вчителя – допомагати вчителеві навчати дітей з 

особливими освітніми потребами. 
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